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ΕΙΣΑΓΩΓΗ

Η ΠΟΕΦΣΕΚ πρωτοστάτησε στην τροποποίηση του Ν. 4052/2012 με τις άλλες Ομοσπονδίες

του ιδιωτικού τομέα στο ΤΕΑΙΤ να αλλάξει η διάταξη και να δίνει το δικαίωμα να μετατρέπονται τα

Επικουρικά Ταμεία σε αυτοδιαχειριζόμενα ΝΠΙΔ, προκειμένου να μην ενταχθούν στο ΕΤΕΑ.

Ειδάλλως, εάν παρέμεναν ΝΠΔΔ, η ένταξη από το νόμο προβλεπόταν ήδη.

Καταθέσαμε εγκαίρως την εξώδικη δήλωση εξαίρεσης από το ΕΤΕΑ και προχωράμε όλες τις

ενέργειες, που απαιτούνται για την αυτονομία του ΤΕΑΥΦΕ και την ένωση ξανά των δύο κλάδων

σε ένα ενιαίο Ταμείο.

Αυτό για να γίνει πρέπει να μετατραπούν τα Ταμεία μας σε αυτοδιαχειριζόμενα αυτόνομα

ΝΠΙΔ.

Με βάση τις αποφάσεις των Συνεδρίων μας, αλλά και γενικότερα όλων των εργαζομένων

στο Φάρμακο, που χρόνια τώρα παλεύουμε για ένα ενιαίο, αυτόνομο και αυτοδιαχειριζόμενο

ΤΕΑΥΦΕ, υλοποιούμε βήμα-βήμα αυτόν το στόχο.

Είναι δύσκολο.  Έχουμε να αντιμετωπίσουμε το βαθύ κατεστημένο του Κράτους, την

πολιτική της Κυβέρνησης, του Υπουργείου, της Τρόικα και της συνδικαλιστικής γραφειοκρατίας.

Απαιτείται πολλή σκληρή και οργανωμένη δουλειά.  Απαιτούνται χρήματα.  Απαιτείται να

αλλάξουμε νοοτροπία όλοι μας.  Απαιτείται να γνωρίζουμε τι θέλουμε.

Είναι αυτονόητο ότι όλες οι κινήσεις αυτές πρέπει να γίνουν με το υφιστάμενο νομικό

πλαίσιο.  Είναι άλλο πράγμα οι κοινωνικοί αγώνες και η κεντρική επιλογή των θέσεων των

συνδικάτων για τα ζητήματα της Κοινωνικής Ασφάλισης και άλλο η διαχείριση του Ταμείου μας ως

αυτόνομο και αυτοδιαχειριζόμενο.

Όλα τα άλλα που υποστηρίζουν, δηλαδή ΝΠΔΔ και αυτόνομο, είναι ένας «δήθεν στόχος»,

αλλά όσο το νομικό πλαίσιο δεν αλλάζει, εμείς δεν θα έχουμε Ταμείο.  Το να λέμε στον κόσμο

αυτόνομο ΝΠΔΔ, όταν αυτό δεν μπορεί να υπάρξει, τουλάχιστον προς το παρόν, είναι

στρουθοκαμηλισμός, κοροϊδία και λαϊκισμός.

Σε ό,τι αφορά το ΤΕΑΧ, στο οποίο ασφαλίζονται αρκετοί συνάδελφοι, την πρωτοβουλία και

τις ενέργειες τις έχει αναλάβει τη Ένωση Ελλήνων Χημικών με την οποία βρισκόμαστε σε

συνεργασία αλληλοενημέρωσης και κοινής υποστήριξης.

Παράλληλα συνεργαζόμαστε με όλες τις Ομοσπονδίες των Ταμείων του ΤΕΑΙΤ για να

πετύχουμε τον στόχο μας.

Ή καταφέρνουμε να παραμείνουμε αυτόνομο ΝΠΙΔ

Ή την 01/01/2013 δεν υπάρχει ΤΕΑΥΦΕ.  Τελεία και παύλα!
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Α)  ΚΛΑΔΟΣ ΣΥΝΤΑΞΗΣ

Ολοκληρώνεται η αναλογιστική μελέτη και το Καταστατικό του νέου Ταμείου και

ευελπιστούμε να έχουν ολοκληρωθεί οι διαδικασίες και μέχρι το 2ο δεκαπενθήμερο του

Δεκεμβρίου να έχουμε την τελική έγκριση της αναλογιστικής μελέτης και του νέου Καταστατικού

μας.

Τις διαδικασίες αυτές τις συντονίζει και τις εποπτεύει ο καθηγητής του Πανεπιστημίου

Αθηνών κ. Ιωάννης Υφαντόπουλος, τον οποίο έχουμε προσλάβει ως οικονομικό σύμβουλο, ενώ

ειδικό γραφείο νομικής και τεχνικής υποστήριξης διαχειρίζεται τα άλλα ζητήματα.

Την μελέτη εκπονεί ο γνωστός αναλογιστής κ. Βασίλης Μαργιός και το Καταστατικό

συντάσσει η επίκουρη καθηγήτρια της Νομικής Σχολής του Πανεπιστημίου Αθηνών κ. Πατρίνα

Παπαρρηγοπούλου.

Έχουμε συστήσει ειδική ομάδα που επεξεργάζεται όλα τα ζητήματα που αφορούν στο υπό

ίδρυση νέο ΝΠΙΔ και θα αναλάβει να προχωρήσει άμεσα μόλις διοριστεί τη Δ.Ε.

1. την καταγραφή:

- όλων των περιουσιακών στοιχείων

- την κινητή και ακίνητη περιουσία

- τις εκκρεμείς δίκες

2. τη στέγαση και στελέχωση του νέου Ταμείου

α) Το νέο ΝΠΙΔ ΤΕΑΥΦΕ θα στεγαστεί στις ιδιόκτητες εγκαταστάσεις του ανακαινισμένου

κτηρίου επί της οδού Χαλκοκονδύλη 56, στην Αθήνα

β) Θα ανακοινωθεί μετά την έγκριση του Καταστατικού με δημόσια πρόσκληση και

ατομική ειδοποίηση ότι το νέο ΤΕΑΥΦΕ είναι διατεθειμένο να επαναπροσλάβει όλο το

προσωπικό που εργαζόταν μέχρι 30/09/2008 στον Τομέα ΤΕΑΥΦΕ με ειδική σύμβαση

εργασίας ιδιωτικού δικαίου, εφ’ όσον οι εργαζόμενοι το επιθυμούν.  Παράλληλα, θα

αναγνωρίσει όλη τη διανυθείσα προϋπηρεσία στο Δημόσιο και θα τους γνωρίσει την

πολιτική μισθών του νέου Ταμείου και όλα όσα ειδικά ή γενικά απαιτούνται για τη σύναψη

μιας ειδικής ΣΣΕ, που θα αφορά μόνο στους μέχρι 31/12/2012 εργαζομένους.  Σε

περίπτωση που το προσωπικό μεταφερθεί όλο στο ΕΤΕΑ και δεν επιθυμεί να συνεχίσει την

εργασία του στο νέο ΤΕΑΥΦΕ, θα προχωρήσουμε στην πρόσληψη νέου προσωπικού για την

απαραίτητη λειτουργική και διοικητική επάρκεια και θα αναθέσουμε τις βασικές

λειτουργίες (μηχανογράφηση, λογιστήριο, έσοδα, έλεγχοι, κλπ.) σε εξειδικευμένη εταιρεία

υποστήριξης.
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3. την υπογραφή νέων συμβάσεων για:

- μηχανογραφική υποστήριξη και χρήση των βάσεων δεδομένων με τις οποίες ο Τομέας

εξυπηρετείται σήμερα

- τη σύναψη σύμβασης με ιδιωτική εταιρεία μηχανογραφικής εξυπηρέτησης και λογιστηρίου

(σ.σ.:  Σε περίπτωση που το προσωπικό δεν θα θελήσει να εργαστεί στο ΝΠΙΔ)

- σύναψη όλων των άλλων συμβάσεων που απαιτούνται (τράπεζες, ασφαλιστικές εταιρείες,

φύλαξη, καθαριότητα, συντήρηση, κλπ.)

Η αυτοδίκαιη μετατροπή του ΝΠΔΔ σε ΝΠΙΔ είναι μια διαδικασία πολύπλοκη, πρωτόγνωρη

για τα νομικά και διοικητικά χρονικά, κατά τη διάρκεια της οποίας προκύπτουν πολλά

προβλήματα, πολλά ερωτήματα, θέματα πρακτικής εφαρμογής, ενδεχόμενα κενά νόμου ή

αλληλοκαλύψεις αρμοδιοτήτων, κλπ..

Ο νόμος έτσι όπως τελικά ψηφίστηκε όχι απλώς δεν έδινε λύσεις στη διαδικασία

μετατροπής, αλλά μάλλον εμπόδια και προβλήματα δημιουργεί έτσι όπως γενικά είναι

διατυπωμένος.

Ως συνδικαλιστική οργάνωση έχουμε φτάσει εδώ μόνο με τη δική μας βούληση και την

όποια εμπειρία διαθέτουμε.

Το κόστος των μέχρι σήμερα ενεργειών μας και των υποχρεώσεων, που ήδη έχουμε

αναλάβει την ευθύνη με τις προκαταρκτικές ή άλλες συμφωνίες συμβατικού περιεχομένου, καθώς

και των τελικών συμβάσεων, οι οποίες θα τεθούν σε ισχύ από 01/01/2013, είναι αρκετά μεγάλο

και οι ρήτρες αυστηρές, ενώ τα οικονομικά μέσα, που έχουμε στη διάθεσή μας είναι πενιχρότατα.

Αυτά έχουμε δρομολογήσει σε διαχειριστικό και διοικητικό επίπεδο.  Παράλληλα, όμως,

και για λόγους που αναφέρονται στην εισαγωγή, έχουμε προχωρήσει και σε επαφές πολιτικής

διαπραγμάτευσης. Μέχρι σήμερα έχουμε συναντηθεί με ΣΥΡΙΖΑ-ΕΚΜ, ΠΑΣΟΚ, ΔΗΜΑΡ και τους

Ανεξάρτητους Έλληνες, προκειμένου να έχουμε την πολιτική στήριξη των κομμάτων για να μην

αλλάξουν το νόμο και ενταχθούν βίαια όλα τα Επικουρικά Ταμεία στο ΕΤΕΑ.

Συνεργαζόμαστε με όλες τις Ομοσπονδίες των νέων Επικουρικών Ταμείων και από κοινού

συντονίζουμε τη δράση μας θεσμικά και κοινωνικά.

Θέλουμε να πιστεύουμε ότι θα το πετύχουμε, παρά τις δυσκολίες, που θα συναντήσουμε

από το «βαθύ Κράτος» και το «βαθύ κατεστημένο».

Τη μόνη εξαίρεση σε αυτήν την προσπάθεια αποτελεί η πλειοψηφία της Διοίκησης της

ΟΕΦΣΕΕ, η οποία υπονομεύει τον αγώνα και δεν τον στηρίζει.
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Β) ΚΛΑΔΟΣ ΠΡΟΝΟΙΑΣ

Β.1.)  Μειώσεις στα εφ’ άπαξ

Όπως γνωρίζετε, η Κυβέρνηση είχε εξαγγείλει μειώσεις στα εφ’ άπαξ από 5-83%, ανάλογα

με το Ταμείο.  Για τους φαρμακοϋπαλλήλους η μείωση θα ήταν στο 63,91% και για όλους τους

συνταξιούχους από 01/01/1995, θα υπήρχε αναδρομική κράτηση στη σύνταξή τους 3%.

Η ΠΟΕΦΣΕΚ πρωτοστάτησε και σε συνεργασία με όλες τις Ομοσπονδίες του ΤΑΠΙΤ, δώσαμε

έναν αγώνα για να αποτρέψουμε τις δραματικές μειώσεις των εφ’ άπαξ (Δελτία Τύπου,

Συνέντευξη Τύπου, 3ωρη στάση εργασίας, συνάντηση με τον Υπουργό, επαφές με τα πολιτικά

κόμματα, κλπ.).

Εντοπίσαμε τα λάθη και τις παραλείψεις σε ό,τι αφορά την αναλογιστική μελέτη του

Υπουργείου για το εφ΄ άπαξ του Ταμείου μας και τις προωθήσαμε στο αρμόδιο Υπουργείο,

προκειμένου να συμπεριληφθούν στη νέα μελέτη.  Πράγματι, στο νόμο που ψηφίστηκε

συμπεριλήφθηκε περιορισμός της μείωσης κατά 35%, που για το Ταμείο μας η μείωση θα

περιοριζόταν στο 41,5%.  Πλην, όμως, και αυτό ανετράπη με την ΠΝΠ.

Με πρωτοβουλία της ΠΟΕΦΣΕΚ το θέμα επανήλθε στο ΔΣ και πήραμε μια σημαντική

απόφαση την οποία και προωθήσαμε άμεσα στο Υπουργείο, ήτοι:  Η απόφαση του ΔΣ του ΤΑΠΙΤ

είναι σημαντική, αφού αφ’ ενός μπορεί να περιορίζει τη δραματική μείωση του εφ’ άπαξ κατά

35% (δηλαδή από το 64% στο 42%), αφ’ ετέρου μπορεί να χρησιμοποιηθεί και για δικαστική

επιδίωξη.

Μετά την ψήφιση του Ν. 4093/2012 και την ΠΝΠ αναλάβαμε την πρωτοβουλία να

συντονίσουμε τους συναδέλφους, ώστε να κινηθούμε στοχευμένα και να ασκήσουμε πολιτική

πίεση για να ανατραπεί αυτή η αδικία.  Παράλληλα, με μαζικές αγωγές να διεκδικήσουμε τα λεφτά

μας.  Να εξετάσουμε ακόμη και το ενδεχόμενο της ομαδικής αίτησης αναίρεσης για

αντισυνταγματικότητα του νόμου.  Όλες οι παραπάνω ενέργειες θα υποστηρίζονται από την

ΠΟΕΦΣΕΚ και όπου απαιτείται, θα κάνει πρόσθετη παρέμβαση στα δικαστήρια.

Ήδη συγκεντρώνουμε όλα τα απαραίτητα στοιχεία (αποφάσεις ΔΣ, ισολογισμούς,

εισφορές, καταστατικές διατάξεις, νομολογία, μελέτες ειδικού σκοπού, γνωματεύσεις

αντισυνταγματικότητας κλπ.), προκειμένου να ενισχύσουμε  την επιχειρηματολογία μας η οποία

θα πρέπει να είναι ΕΝΙΑΙΑ & ΙΣΧΥΡΗ για κάθε αγωγή. Ήδη συντάσσουμε κατάλογο με τα στοιχεία

των συναδέλφων που δεν έχουν πάρει ακόμη το εφ’ άπαξ και οι οποίοι θα πρέπει να είναι σε

συνεχή επαφή μαζί μας.
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Πρέπει να ενημερωθούν όλοι οι συνάδελφοι φαρμακοϋπάλληλοι που ενώ έχουν καταθέσει

για σύνταξη από 01/08/2010 και δεν έχουν δικαιωθεί ακόμη το εφ’ άπαξ, να έρθουν σε επαφή με

την ΠΟΕΦΣΕΚ και να λαμβάνουν ενημέρωση τι θα κάνουμε από εδώ και πέρα και να μην

προχωρήσει κανένας σε μεμονωμένες ενέργειες.  ΥΠΑΡΧΕΙ ΣΟΒΑΡΟΣ ΚΙΝΔΥΝΟΣ κάποιο

περιφερειακό δικαστήριο να βγάλει αρνητική απόφαση και να «κάψει» όλα τα υποστηρικτικά

μέσα.

Παράλληλα προβήκαμε, όπως προαναφέραμε, και σε μία σημαντική πολιτική κίνηση για

τη μετατροπή και του κλάδου Πρόνοιας σε ΝΠΙΔ, με σκοπό να αναστείλουμε τη δραματική

μείωση του εφ΄ άπαξ και την αναδρομική εφαρμογή με παρακράτηση από τις συντάξεις για το

εφ’ άπαξ από το 1995.

Β.2.)   Κλάδος Πρόνοιας – Αυτοδιαχειριζόμενο ΝΠΙΔ

Έχουμε ήδη πάρει την απόφαση ως ΔΣ του Ταμείου Πρόνοιας Ιδιωτικού Τομέα (ΤΑΠΙΤ) να

μετατραπεί ο κλάδος Πρόνοιας σε ΝΠΙΔ, όπως και ο κλάδος Σύνταξης, σύμφωνα με τις αποφάσεις

των Συνεδρίων μας και τους διαρκείς αγώνες των εργαζομένων στο Φάρμακο.

Παράλληλα θα δρομολογήσουμε την εκπόνηση αναλογιστικής μελέτης και κατάρτισης του

Καταστατικού και για τον κλάδο Πρόνοιας.

Η αναλογιστική μελέτη και το Καταστατικό θα πρέπει να τύχουν της έγκρισης του

Υπουργείου Εργασίας και του Υπουργείου Οικονομικών, τα οποία με κοινή υπουργική απόφαση θα

καταστήσουν το Ταμείο Πρόνοιας ΝΠΙΔ.

Η στέγαση των υπηρεσιών του Ταμείου θα γίνει στο νέο ιδιόκτητο Μέγαρο ΤΕΑΥΦΕ στην

οδό Μάρνη 22 στο κέντρο της Αθήνας.



7

Συνάδελφοι,

Σε αυτόν τον αγώνα θέλουμε τη βοήθεια και τη συμπαράσταση όλων σας.  Μην περιμένετε

τα πάντα να γίνουν από την κορυφή.  Και ο απλός λόγος συμπαράστασης βοηθά τα μέγιστα.

Ενημερώστε όλους τους συναδέλφους, όπου κι αν εργάζονται στο Φάρμακο, με οποιαδήποτε

ειδικότητα και πείτε τους να συστρατευθούν στον αγώνα για το Ταμείο μας.  Δίνουμε τη μάχη με

παρρησία, γνώση και εμπειρία και σας θέλουμε όλους κοντά μας.

Η μόνη παραφωνία σε όλο αυτόν τον αγώνα που δίνουμε είναι μία συνδικαλιστική και

κομματική γραφειοκρατία, η οποία δίνει μάχες χαρακωμάτων και συνδικαλιστικής επιβίωσης.

 Σε ένα κράτος που καταρρέει, αυτοί θέλουν κρατικό Ταμείο!!!

 Σε μια κοινωνία που προσπαθεί να ανασυγκροτηθεί και να αντισταθεί, αυτοί

προκρίνουν τη διάσπαση, τη μιζέρια και τη διχόνοια.

Δεν μπορεί την ώρα που δίνουμε τη μάχη για τις Συλλογικές Συμβάσεις, τα εργασιακά, τα

ασφαλιστικά και για το Ταμείο μας, μια μικρή ομάδα κομματικών και συνδικαλιστικών

γραφειοκρατών και φερέφωνων να αυταρέσκονται ότι είναι η πλειοψηφία στον κλάδο του

Φαρμάκου και να υπονομεύουν τον κοινό αγώνα.  Εμείς θα τους προκαλέσουμε και εσείς όλοι

επιτέλους πρέπει να πάρετε θέσεις.

Τίποτα δεν χαρίζεται σήμερα.  Όλοι θα πρέπει να αποφασίσουμε με ποιόν είμαστε,

ποιους θα αφήσουμε και με ποιους θα πάμε.

Εμείς δεν πιστεύουμε ότι ο εχθρός είναι στο εσωτερικό του συνδικαλιστικού κινήματος.

Πάραυτα, όμως, επειδή συνεχίζουν να προκαλούν τη λογική, την ιστορία, την αλήθεια και τον

κοινό νου, όταν τελειώσουμε με τα σοβαρά, που έχουμε να ασχοληθούμε, θα πάρουν την

απάντηση που τους αρμόζει.

Από την πλευρά μας καλούμε όλους τους εργαζομένους, όλα τα Σωματεία, όχι να κλείσουν

τα αυτιά τους, αλλά να τα ανοίξουν, να ακούσουν, να προβληματιστούν και να αποφασίσουν.  Η

χώρα περνά δύσκολες ώρες και δεν χωράνε μικροκομματισμοί, μικροψυχίες και ιδεολογικό

πλιάτσικο.

Πάνω από όλα είναι η δουλειά μας, η οικογένειά μας, το μέλλον των παιδιών μας, το

Ταμείο μας και οι κοινωνικοί αγώνες που δίνουμε καθημερινά με ανιδιοτέλεια και όραμα.

Σας καλούμε όλους να συμμετάσχετε στη Συνδιάσκεψη και να στηρίξετε αυτόν τον αγώνα.

Με συναδελφικούς χαιρετισμούς,

Η Οργανωτική Επιτροπή



Α΄ ΠΑΝΕΛΛΑΔΙΚΗ ΣΥΝΔΙΑΣΚΕΨΗ
ΣΥΝΔΙΚΑΛΙΣΤΙΚΩΝ ΟΡΓΑΝΩΣΕΩΝ

ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ & ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ ΣΤΟ
ΦΑΡΜΑΚΟ

Σάββατο, 15/12/2012
NOVUS CITY HOTEL (Καρόλου 23, Πλ. Καραϊσκάκη)

ΘΕΜΑΤΑΘΕΜΑΤΑ::

ΑΑ.. ΕργασιακάΕργασιακά ζητήματαζητήματα::

--ΣυλλογικέςΣυλλογικές,, ατομικέςατομικές && επιχειρησιακέςεπιχειρησιακές συμβάσειςσυμβάσεις:: ΙσχύςΙσχύς &&
ΕφαρμογήΕφαρμογή

--ΝέαΝέα ΣΣΕΣΣΕ εργαζομένωνεργαζομένων στοστο ΦάρμακοΦάρμακο

ΒΒ.. ΑσφαλιστικάΑσφαλιστικά –– συνταξιοδοτικάσυνταξιοδοτικά θέματαθέματα::

-- ΤΕΑΥΦΕΤΕΑΥΦΕ –– ΤΕΑΧΤΕΑΧ:: αυτόνομααυτόνομα καικαι αυτοδιαχειριζόμενααυτοδιαχειριζόμενα ΝΠΙΔΝΠΙΔ

ΓΓ.. ΠολιτικήΠολιτική φαρμάκουφαρμάκου::

ΛίσταΛίστα φαρμάκωνφαρμάκων,, πολιτικήπολιτική τιμώντιμών,, διαγωνισμοίδιαγωνισμοί,,
συνταγογράφησησυνταγογράφηση μεμε δραστικήδραστική ουσίαουσία,, κλπκλπ..

ΘαΘα παραβρεθείπαραβρεθεί καικαι θαθα απαντήσειαπαντήσει σεσε ερωτήσειςερωτήσεις οο
ΠρόεδροςΠρόεδρος τηςτης ΕΝΥΠΕΚΚΕΝΥΠΕΚΚ && καθηγητήςκαθηγητής ΕργατικούΕργατικού ΔικαίουΔικαίου,, κκ.. ΑλΑλ..
ΜητρόπουλοςΜητρόπουλος καικαι οιοι συνεργάτεςσυνεργάτες τουτου κκ..κκ.. ΔιονΔιον.. ΤεμπονέραςΤεμπονέρας καικαι
ΔιονΔιον.. ΚαλαματιανόςΚαλαματιανός..

ΕπίσηςΕπίσης,, θαθα παραβρεθείπαραβρεθεί καικαι θαθα ενημερώσειενημερώσει γιαγια τητη
διαχρονικήδιαχρονική βιωσιμότηταβιωσιμότητα τωντων ΤαμείωνΤαμείων μαςμας ωςως αυτοδιαχειριζόμενααυτοδιαχειριζόμενα
ΝΠΙΔΝΠΙΔ,, οο γνωστόςγνωστός αναλογιστήςαναλογιστής,, κκ.. ΒΒ.. ΜαργιόςΜαργιός..


